

三千余件藏品文登海选

此次央视《寻宝》吸引1300多名藏友,他们的藏品被免费鉴定

本报11月3日讯(记者 王天宇) 11月3日,文登市博展中心内,1300余名收藏爱好者带着自家“宝贝”参加央视《寻宝》文登海选活动。现场,专家们对藏友们的3000余件藏品进行海选和免费鉴定。

记者看到,海选现场热闹火爆,上午8时,寻宝活动尚未正式开始,众多带着藏品的持宝人已在翘首期盼专家们的到来。“寻宝”现场,不仅有字画、瓷器、陶器,还有很多玉器、青铜器等藏品。鉴定场上,一个个淘宝故事让持宝人或艳羡或感

叹。来自烟台莱州的陈鹏宇拿着一个巴掌大的小瓶子引起了周围人的热议。“呦,这么点的小瓶,很精致呀!”“颜色不错,看着挺‘老的’!”在大家议论纷纷时,陈鹏宇已经将“宝贝”交给了最具发言权的专家。“元代的!”专家丘小君看后“一锤定音”,让周围人羡慕不已。陈鹏宇却很淡定:“我就知道是货真价实的好东西。嘿,这下可以给媳妇交差了!”

“这是什么兽?卖不卖?”旁边同样来自烟台的陈彩霞带来了一个细心包好的“神兽”,更

是在现场吸引了卖家。“这叫辟邪兽,是西晋辟邪兽水注。”丘小君专家惜言如金的鉴定让“神兽”尘埃落定。这可让持宝人更为爱惜了:“还是专家行,俺家‘神兽’有名了!”

据悉,此次寻宝活动共吸引1300多名民间收藏爱好者,他们的3000多件藏品参与了免费鉴定。

《寻宝》栏目专家在鉴定市民送来的文物。
记者 王天宇 摄



“寒衣节” 3万市民扫墓祭奠

本报11月3日讯(记者 许君丽 通讯员 尹传田) 11月3日是“寒衣节”,当日,3万余市民来到金山公墓扫墓祭奠亲人。为服务市民,威海公墓管理处临时开通“蒿泊一金山公墓”免费直达班车,供到金山公墓祭扫的市民免费乘坐。

当日清晨5点左右,前来威海金山公墓祭扫的市民逐渐增多,9点左右,人员、车辆达到高峰。据威海金山公墓管理处工作人员说,最早一批市民在3日凌晨零点左右就到了,当日约3万余市民祭扫。为此,市公墓管理处提前部署,制定了消防预案、应急预案,有效应对祭扫高峰。同时,工作人员协调了巡警、交警、公安、城管等部门协助维护周边秩序,悬挂了宣传条幅、在各园区放置了消防器材,确保消防安全。全体人员在单位24小时值班,并对人员责任分工,确保市民祭扫活动安全,进一步营造了文明、平安、有序的祭扫环境。



▲2日,仙姑顶举行了“寒衣节”祭祖祈福庙会。见习记者 桑志朋 摄

为方便市民祭扫活动,威海市公墓管理处还专门租用了2辆公交车,“寒衣节”当天

临时开通了“蒿泊一金山公墓”的免费直达班车,供到金山公墓祭扫的市民免费乘坐。

班车于早上6点半在蒿泊公交站点发车,每隔15分钟一班,中午12点结束。

企退人员取暖补贴本月发放

本报11月3日讯(记者 许君丽 通讯员 孙英丽) 日前,记者从威海人社局获悉,威海企业退休人员冬季取暖补贴将在11月发放,取暖补贴标准与去年相同,仍为每人每年1100元。

自2012年开始,威海将企业退休人员冬季取暖补贴的发放时间由以往每年12月份调整

至11月份发放,发放补贴标准为1100元。按照规定,11月份发放完成后,威海年度内新办理退休手续的企业退休人员,其取暖补贴则将随养老金一并发给。参加企业职工基本养老保险的企业离退休(退职)人员发放取暖补贴所需资金从基本养老保险统筹基金中支付;未参保集体企业退休人员的冬季

取暖补贴,则按照省文件执行。

记者从环翠区人社局获悉,环翠区财政全额拨款的机关、事业单位离退休人员的取暖费工作已完成了数据调整,计划于11月15日随同当月养老金发放到位。需要注意的是,企业离退休人员的取暖费列入养老金发放范围,由环

翠区社会劳动保险处统筹发放。而机关事业单位离退休人员取暖费的列支渠道仍由其退休时所在单位负担。财政全额拨款的机关、事业单位由财政局将该款项拨至环翠区机关事业单位保险处代为发放,而差额拨款和自收自支事业单位的离退休人员取暖费则由原单位负责发放。

市区594户草厦子恢复原貌

草厦子整治的咋样,九部门联合打分

本报11月3日讯(记者 王帅 通讯员 杨金玉) 11月1日,威海市住房保障和房产管理局联合工商、消防、环保等八部门,考核测评环翠区、高区、经区内六个社区草厦子的整治情况。目前,市区已有594户草厦子整治完毕,恢复原有储藏功能。

竹岛办事处天翔社区青岛北路100号楼一楼商店,检查人员进行了仔细检查。该店没有房产证,不属于经营用房,但店里一

侧墙壁有经营用房才安装的消防栓装置。对于房屋是否属于经营用房,检查人员称此类房产产权性质待定。在经区凤林工人新村中区4号楼的一个草厦子里,七八个女工正在进行电子配件组装,消防部门工作人员称,该草厦子使用性质被改变,消防条件不达标,应被取缔。六个社区中,环翠区光明社区、天翔社区辖区内草厦子均整治完毕,其他的正在整治中。

当日,工商、消防、环保、公

安、质检等九部门现场打分,对环翠区、高区、经区的六个社区草厦子整治情况进行考核测评。整治考核标准中,组织领导、联合执法、环境卫生、安全使用、规范经营等被纳入考核范围。

威海市区共有4727户用于居住、经营的储藏室,其中,2849户用于居住,1878户用于经营;经营的储藏室中302户有审批手续。各区区政府(管委)协调多部门,联手整治草厦子。威

海市住房保障和房产管理局工作人员说,市区594户整治完毕的草厦子已恢复储藏功能。

6月公布的《威海市市区储藏室综合整治实施方案》规定,在安全管理方面,储藏室用于居住的,全部予以取缔。在经营管理方面,新建住宅小区的储藏室不得用于经营,已用于经营但不具备经营条件的储藏室,将立即取缔。而对于已用于经营且各种审批手续齐全储藏室,本着“尊重历史、逐步规范”的原则处理。

教育信息 微博见

本报11月3日讯(记者 王天宇) 3日,记者从威海市教育局了解到,威海市教育局官方微博“威海教育”正式在新浪微博和腾讯微博两个平台同步开通上线。

10月31日,威海教育局官方微博“威海教育”正式在新浪微博和腾讯微博两个平台同步开通上线,并制定下发了《威海市教育局系统政务微博管理办法》。“威海教育”政务微博开通后,设置了“教育播报”、“教育资讯”等10个栏目,第一时间发声。

乳山供电 服务姜农

本报11月3日讯(记者 许君丽 通讯员 张杰 林伟) 时下正是大姜收获季节,为服务姜农用电,乳山供电公司组织十二支“彩虹服务小分队”深入辖区大姜种植户地窖,现场解决用电难题,确保姜农用电无忧。

近日,为满足姜农用电需求,乳山供电公司在大姜种植区进行调查并存档,成立彩虹服务小分队,为姜农提供从春季到秋季,从大姜种植到收获期间的“一站式”全程用电跟踪服务,满足姜农扩大种植规模的用电需求,为农民增加收入提供贴心服务。

通过推行“一站式”服务,今年以来,乳山供电公司彩虹服务小分队及时为农民解决用电难题50余次,规范违规私拉乱拉电线15处,安装漏电保护器45个,发放安全用电知识宣传册200余份,在保障农民用电安全同时,不断提高农民用电安全意识。

文登前十月收缴 社保费8.6亿元

本报11月3日讯(记者 许君丽 通讯员 李宁) 日前,记者从文登社保中心获悉,今年1月至10月,文登企业职工参保人数达到11万余人,收缴五项社会保险费8.6亿元。

今年以来,文登社保中心从用人单位社会保险登记证的年检入手,不断完善社会保险登记制度,规范各类用人单位社会保险登记行为,促进用人单位依法参保缴费,保证保费征缴应收尽收。同时,文登社保中心还不断加强与各单位、部门紧密配合,及时掌握企业动态,查处各类违法违规行为,让企业为职工缴纳社保费成为自觉行为,有效维护职工权益。